

山西银行长治分行有效服务企业融资需求赋能县域经济发展

金融“及时雨” 助企添动力

□ 本报记者 王晶晶

“现在有多少只鸭子？产蛋量是多少？销售情况怎么样？有什么需要帮助？”日前，山西银行黎城支行行长助理李钰来到黎城县黎侯镇山西连盛农牧业科技发展有限公司，与该公司总经理朱敬祥边聊边查看产业发展情况。

望着养殖基地一幢幢鸭舍，朱敬祥感慨地说：“山西银行的贷款就像一场‘及时雨’，帮我们企业成长壮大。”

区位优势 吸引项目落地

自2020年开始，山西连盛农牧业科技发展有限公司运营的黎城县百万早鸭全产业链项目——北马、东阳关种鸭养殖基地先后投入生产，共建设养殖大棚114栋，可养殖樱桃谷种鸭70万只，年产种蛋1.5亿枚。目前，年产饲料40万吨、玉米加工20万吨的饲料加工厂已建设完工，正在办理开工前的各项手续。

建一个组织、兴一个产业、活一方经济、富一批百姓。黎城县百万早鸭养殖项目是2020年全县招商引资引进的重点农业类项目，由山西连盛农牧业科技发展有限公司建设。公司按照一年起步、两年见效、四年形成全产业链条的总体思路，分两期打造种鸭养殖、鸭苗孵化、商品鸭养殖及屠宰、饲料加工、循环农业一体化的早鸭养殖全产业链条，不断培育、发展、壮大黎城县早鸭全产业链产业集群。

朱敬祥说，黎城县区位优势突出，非

常适合早鸭养殖。同时，黎城县招商引资政策力度大，政府积极为企业供水、电、道路等一系列便利举措，综合考虑各方面因素后，他们最终决定落户黎城。

主动对接 精准投放信贷

项目在运转过程中，往往会遇到资金问题。黎城县金融办了解到企业的诉求后，列出需要清单，并将清单发放到金融机构，利用银企对接平台，为项目单位和金融机构穿针引线，使项目建设获得各类资金支持。

拿到企业融资需求的清单后，山西银行黎城支行工作人员迅速行动，积极对接企业，上门了解情况。“走访交流中，我们了解到连盛农牧业需要流动资金用于购买种鸭、饲料。”山西银行黎城支行相关负责人回忆说，“针对企业融资需求，我们第一时间安排专人负责，协调推进，同时与担保公司加大沟通力度，开展实地调研，确保助企融资工作效率。”2023年3月28日，企业成功拿到1000万元贷款，解决了资金周转问题。

一直以来，山西银行黎城支行积极探索金融服务乡村振兴新模式，为当地乡村建设、产业发展提供“保姆式”“一条龙”服务，打通金融服务“最后一公里”。

“鸭苗到产蛋需要六个月时间，这段时间，鸭子的饲料、疫苗等都需要资金周转，有了山西银行的资金支持，百万早鸭全产业链项目顺利推进。”朱敬祥告诉记者，种鸭的育雏、育成、产蛋三个阶段，都

要严格按照培育标准，控制好种鸭的均匀度和体重，保证成活率和产蛋率；特别是夏季，要添加防暑降温药物，增加鸭棚通风量，保持饮水和饲料充足，并及时铺撒稻壳，定期进行消毒，保证鸭舍环境的舒适和干燥，现在每天产蛋率可达95%以上。

金融助力 服务县域发展

三年多来，黎城县百万早鸭全产业链项目规模化养殖已初步形成，取得良好的经济效益和社会效益。2023年销售收入1.45亿元，特色养殖产业初具规模。2021年入选山西省农产品精深加工十大产业集群项目，2022年被评为山西省农业产业化省级重点龙头企业，养殖基地入选2022年省级特色产业帮扶基地。

该全产业链项目建成后，可实现商品鸭存栏600万只，年孵化鸭苗1.5亿羽，年屠宰商品鸭4200万只，吸纳3000余名劳动力就业，带动当地合作社和农户增加收入1亿元。同时，通过“公司筹资自建”“公司+村集体+脱贫户”“公司+合作社（家庭农场）”“公司+农户”“公司+社会资本”五种模式，力争将该项目打造成乡村振兴标杆项目。

如今，企业项目建设如火如荼，早鸭不仅“跑”出了乡村振兴加速度，还让广大村民腰包更鼓、生活更好。养殖早鸭子，奔向好日子，借助百万早鸭全产业链项目建设，黎城将为推动全县特色养殖业高质量发展谱写新篇章。山西银行黎城支行

将进一步融入县域经济发展大局，持续加大金融支持力度，为百万早鸭全产业链项目提供源源不断的金融“活水”。

黎城支行的助企故事只是山西银行长治分行服务“三农”、助力乡村振兴的一个缩影。作为乡村振兴金融服务的生力军，山西银行长治分行将始终恪守“金融为民”初心，坚守主责主业，深入贯彻落实中央金融工作会议精神，全力做好“五篇大文章”，积极组织和参加各类政银企对接活动，并长期与融资担保公司洽谈沟通、信息共享，保持良好的合作关系，不断创新金融产品和服务模式，发力惠企纾困，以实际行动助力县域经济更好更快发展。

·记者手记·

金融是经济的血脉，经济要高质量发展，必然需要金融“活水”的助力。黎城县百万早鸭养殖项目是2020年黎城县招商引资引进的重点农业类项目，山西银行黎城支行进一步融入县域经济发展大局，持续加大金融支持力度，为百万早鸭全产业链项目提供源源不断的金融“活水”。

山西银行的助企故事只是服务“三农”、助力乡村振兴的一个缩影。作为乡村振兴金融服务的生力军，金融部门要始终恪守“金融为民”初心，坚守主责主业，坚决贯彻落实中央金融工作会议精神，结合县域发展实际需求，落实为辖区实体经济惠企纾困一系列政策，不断催动金融“活水”，打出一套金融服务组合拳，助力县域经济高质量发展。



日前，屯留农商行组织干部职工开展无偿献血公益活动，为公益事业贡献力量。近年来，该行多措并举引导广大干部职工自觉做弘扬道德风尚的传播者、引领文明新风的践行者，为公益事业倾注心血和热情，推动新时代精神文明建设高质量发展。

王晋豫 摄

工商银行长治分行 坚持党建引领推动业务发展

本报讯 今年以来，工商银行长治分行党委聚焦党性锤炼，通过加强各项制度建设、深入推进基层党建工作等措施激发党建活力，推动全行业务实现高质量发展。该行党委中心组以集中学习、研讨学习、实地调研、撰写心得等方式，坚守服务实体经济的金融本源定位，积极履行普惠金融职责，健全“一岗双责”制度，强化对党建重点工作、重要领域、主体责任的管理和规范，坚持把党风廉政建设与业务经营管理同部署、同落实、同检查、同考核；制定党风廉政建设责任清单，对党风廉政建设逐条细化，明确各责任人的职责和任务，确保党风廉政建设有人抓、有人管、有人落实。同时，坚持抓好基层党建，确定行领导基层党建联系点，制定党总支班子成员党建工作清单台账，有力推进支部党建工作向纵深开展；坚持“党管干部”原则，按照新时代好干部标准，认真贯彻新时代党的组织路线，坚持把政治标准摆在首位，严格选人用人制度，加强人才队伍建设。

(马翀 李玲玉)

建设银行长治分行 多举措推进员工教育常态化

本报讯 日前，建设银行长治分行以日常教育为抓手，持续加强员工教育常态化管理，引导干部职工增强纪律规矩意识，筑牢合规经营根基。该行以部门、网点为单位，不定期组织员工对上级行汇总梳理的警示教育案例进行集中学习，以案为鉴，立足岗位，全面检视问题，深入剖析原因，提高拒腐防变的免疫力。风险管理部门通过企业门户网站不定期发布刊载法律学习资料，持续加强员工非职务违法犯罪专题教育，从根本上遏制员工赌博、酒驾醉驾、非法吸收公众存款、诈骗等违法违规行为，抓实员工法制教育；组织全员开展合规手册、最新版员工违规处理办法学习，积极构建全员主动的合规文化氛围，重温十六条禁令，重申违规必究、违法必开除，进一步规范员工行为，树牢底线思维。

(史惠芳)

小小“零钱包” 服务惠民生

“以前每次换零钱都得托人帮忙看着店铺，现在好了，有你们上门服务，我也不用麻烦别人了。”平顺县西沟村的商户王大姐开心地说。近日，随着天气回暖，客流增加，商户对零钱的需求也在不断增加。为有效帮助商户们解决“找零难、兑零难、换零难”的问题，平顺农商行西沟支行做足新钞、零钞储备，提供300元和500元两种规格的“零钱包”供客户自行选择。同时，该支行主动下沉服务，组织员工走近商户，开展上门兑换“零钱包”活动，让商户在“家门口”就能享受到贴心的现金服务。在上门提供零钞兑换服务时，工作人员积极向商户宣传金融知识，告知群众“拒收人民币现金是违法行为，要坚决对拒收行为说‘不’”，并向商户及群众发出“维护人民币法定地位，整治拒收人民币现金”的倡议，进一步巩固拒收现金违法的共识，提升公众使用现金的便利性，将金融知识传递到群众身边。

下一步，西沟支行将继续坚持“以人民为中心”的发展思想，持续做好支付服务工作，坚决维护人民币法定地位，保障群众人民币现金支付需求，以实际行动为创建良好的人民币现金流通环境贡献力量。

·白茜·

经济漫笔

以金融服务赋能乡村产业发展

金融活，产业旺，则乡村兴。金融作为现代经济的重要支柱，其在“三农”产业发展中的作用愈发凸显。近年来，金融机构积极创新服务模式，优化金融产品，为“三农”产业提供了全方位、多层次的金融支持，为乡村振兴和农业现代化发展注入了强劲动力。

金融助力“三农”产业发展，为乡村振兴奠定了坚实的基础。金融机构通过深入了解农村产业的实际需求，量身定制金融服务方案，为农村基础设施建设、农业科技研发、农产品加工等领域提供资金支持，推动农村产业结构优化升级。同时，金融服务还可以帮助农业企业拓宽融资渠道，降低融资成本，提升农业企业的市场竞争力。

农村经济的发展离不开金融的支持。金融机构通过提供贷款、保险等金融服务，帮助农民解决资金问题，降低生产风险，提高经营效益。

同时，互联网金融、移动支付等新业态也在农村地区得到快速发展，为农民提供了更加便捷、高效的金融服务，有效满足了农民生产、消费、储蓄等多元化需求。此外，金融服务也为农民提供了更多的创业就业机会，帮助农民拓宽收入渠道，提升收入水平，进一步改善农民的生活质量。

强化金融服务是助力乡村振兴的重要举措。政府应加大对农村金融基础设施建设的投入力度，提高金融服务覆盖率；金融机构应加强自身建设，完善服务体系，创新产品与服务，提高风险防控能力，优化服务流程，为“三农”产业提供更加优质、高效的金融服务。只有充分发挥金融在“三农”产业发展中的重要作用，才能推动乡村振兴战略顺利实施，实现农业强、农村美、农民富的目标。



满阶芳草绿，一片杏花香。近日，武乡农商行以武乡·权店第九届梅花赏花节为契机，组织工作人员走进现场开展“杏福守望，农信同行”金融知识宣传活动，进一步加大普惠金融服务力度，提高社会公众金融素养和风险防范意识。

李静 摄

沁源农商行聚力打造专业化信贷产品 “兴农贷”让养殖户“牛”劲十足

“哞哞……”走进沁源县沁河镇农盛养殖场，一排排干净整齐的牛舍映入眼帘，一头头膘肥体壮的肉牛正在悠闲地吃着草料。“你看，这就是咱们刚刚买进的20头小牛犊，有了农商行的30万元贷款，今年的养牛规模又扩大了，日子越过越有奔头。”养殖场负责人申文成握着沁源农商行客户经理李辉的手激动地说。

2014年，申文成从沁源农商行贷款5万元开始经营自己的养牛场，由于具备较为丰富的养牛经验，加上对市场行情的精准把握，养殖场效益不错。2018年，他又向农商行贷款15万元修建了专业化的牛舍，在他的精心经营下，养殖场规模不断扩大，养牛数量达到100多头。

今年3月份，申文成充分分析市场行情，计划再次扩大养殖规模，经过走访市场，他与供应商达成了购买20头牛犊的采购意向。由于养牛投入成本较大，申文成手头资金不

足，他再次想到了沁源农商行。

沁源农商行城关支行接到申文成的电话，立即安排客户经理李辉、杜杰到他的养殖场进行摸底调查。经过走访调研、申报材料，不到一天时间，申文成便通过“晋享贷”平台成功申请到30万元贷款，“农商行的服务就是好，高效又便捷，解了我的燃眉之急。”申文成拿到贷款便迅速购买了牛犊和所需饲料。

近年来，沁源农商行始终秉承服务“三农”的理念不动摇，以助力乡村种植、养殖产业为抓手，设置专项助农资金，打造专业化信贷产品“兴农贷”，开通绿色办贷通道，助力县域发展特色种植养殖规模企业，以扎实举措全面推进乡村振兴，彰显百姓银行的贵

任与担当。

·贺晓庆·



中国建设银行 China Construction Bank 长治分行

华润燃气缴费 满30元送 3元 微信立减金

缴费小美好 达标享福利

缴费福利

活动时间：2024年2月1日-2024年6月30日

活动对象：本活动面向长治华润燃气有限公司和潞城华润燃气有限公司缴费用户。

活动规则：活动期间，客户通过“中国建设银行”APP缴费场景完成缴费后，单笔缴费金额≥30元，在支付成功页面点击“完成”按钮，即可领取3元微信立减金。活动期间同一客户每个自然月可参与2次活动，名额有限，用完即止。